З початку року волиняни сплатили до держбюджету 83,1 мільйона гривень військового збору 
         За вісім місяців цього року з отриманих  доходів волиняни  перерахували до держбюджету 83,1 мільйона гривень військового збору. Понад 10,8 мільйона гривень із цієї суми сплачено у серпні, - інформує  управління доходів і зборів з фізичних осіб ГУ ДФС у Волинській області.

       «Військовий  збір запроваджено рік тому,  у непростий для нашої країни час, коли  розпочалась окупація східних територій нашої держави. Спільними зусиллями потрібно було зміцнити нашу армію, подбати про її сучасну оснащеність та обороноздатність,- зазначив  заступник начальника ГУ ДФС Волині Богдан Шинкарчук .- Хочу наголосити, що  волинські працедавці відповідально поставились до сплати військового збору. Якщо за серпень минулого року для потреб українського війська надійшло 5,2 мільйона гривень, то лише за рік надходження  з доходів волинян на зміцнення армії виросли майже в 16 разів».  

        За словами Богдана Шинкарчука, і надалі є всі підстави для того, щоб прогнозувати стабільні надходження військового збору до державної скарбниці до кінця поточного року. Такий оптимізм пов'язаний як з  сумлінним відношенням  платників військового збору до свого обов’язку, так і повною їх поінформованістю про новації в оподаткуванні  військовим податком.

В ГУ ДФС Волині нагадують, що військовий збір запроваджено і з 3 серпня 2014 року. Ставка цього податку складає 1.5 відс. від об’єкта оподаткування. Його платниками є фізичні особи – резиденти та нерезиденти, які отримують доходи в Україні.
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