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СКАРГА

	Я, (Ваше Прізвище-Ім'я-По батькові), як побутовий споживач природного газу отримав рахунок № від (вказати дату) (копія додається) від (назва газбуту), в якому об’єм природного газу до сплати розраховано з врахуванням коефіцієнта приведення до стандартних умов із посиланням на Кодекс газорозподільних систем, затверджений постановою НКРЕКП від 30.09.2015 р. №2494 (п.1 розділу IX).

	Пунктом 3 глави 1 розділу IX Кодексу газорозподільних систем визначено, що “об’єм природного газу в точках комерційного обліку має бути приведений до стандартних умов згідно з розділом XV цього Кодексу”. 
	Пунктом 6 глави 1 розділу XV Кодексу газорозподільних системвизначено, що “для проведення розрахунків по вузлах обліку, які не обладнані корекцією тиску та температури, коефіцієнт приведення до стандартних умов (k) необхідно визначати за відповідними додатками до Методики приведення об'єму природного газу до стандартних умов за показами побутових лічильників у разі відсутності приладів для вимірювання температури та тиску газу, затвердженої наказом Міністерства палива та енергетики України від 26 лютого 2004 року № 116, зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 19 березня 2004 року за № 346/8945”. 
	Абзацом другим частини першої зазначеної Методики, невід'ємною частиною якої є додатки до неї визначено, що “дія цієї Методики поширюється на суб'єкти господарювання, які у господарсько – виробничій діяльності для вимірювання об'єму спожитого газу використовують лічильники, крім випадків використання газу за показами лічильників громадянами - підприємцями для власних потреб”. 
            Таким чином,зазначені положення Кодексу газорозподільних систем не можуть бути застосовані до мене, як побутового споживача.
            Постановою від 23.11.2018р. №1488  НКРЕКП  заборонив  розраховувати  об’єми природного газу  з врахуванням коефіцієнта приведення до стандартних умов, однак ПАТ «Волиньгаз» і надалі продовжує неправомірно донараховувати плату за газ для побутових споживачів.
	Враховуючи викладене, відповідно до повноважень НКРЕКП, передбачених  пункту 11 частини 1 статті 17 та статті 19 Закону України «Про Національну комісію, щоздійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» прошу провести перевірку вищевказаних обставин  на предмет порушення постачальником Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з постачання природного газу та порушення оператором ГРМ, який провів відповідний розрахунок приведення об'єму газу до стандартних умов Ліцензійних умов провадження господарської діяльності на ринку природного газу та вжити заходів передбачених чиним законодавством, зокрема статтею 59 Закону України «Про ринок природного газу».

	За результатами розгляду скарги прошу інформувати мене в строки  визначені чиним законодавством.
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